
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 041/2023 

29/11/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADORA VILENE) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 

9. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) abaixo: 
(1) Indicação Nº 413/2023 
Autoria – Samara Dayne lemos, Francisco Romário de Lima 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Deputado Carlos Mauro Benevides 
Filho e ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes Nobre, solicitando dos 
mesmos a construção de uma quadra poliesportiva coberta na comunidade de 
Casinhas. Acreditamos que a construção dessa quadra será de grande importância 
para a comunidade, pois proporcionará um espaço adequado para a prática de 
atividades esportivas e de lazer. 
(2) indicação Nº 414/2023 
Autoria – Samara Dayne lemos 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos que seja realizada uma limpeza nas ruas e na quadra da Barra do Sitia, 
bem como a pintura da quadra. 
(3) indicação Nº 415/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando que seja construído quebra-molas na rua JK, 
próximo à casa do senhor Zé novo, na sede de Banabuiú. 
(4) indicação Nº 416/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva, Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a construção de um prédio no distrito de Pedras 
Brancas, para dar suporte a secretaria de pesca. 



 

 

 
 

 

 

(5) indicação Nº 417/2023 
Autoria- Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre 
e ao Secretário de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente. Glauco Fausto de 
Brito, solicitando-lhes A AMPLIAÇÃO DO PROGRAMA HORA DE ARAR DE ACORDO 
COM NECESSIDADE DO AGRICULTOR EM CONSONÂNCIA COM SEU CAF E 
AVALIAÇÃO DO TÉCNICO AGRÍCOLA. 
(6) indicação Nº 418/2023 
Autoria- Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Deputado José Guimarães e ao 
Sr. Governador Elmano de Freitas, solicitando dos mesmos a sua intervenção e apoio 
para a realização do projeto de asfaltamento das vias que ligam os municípios aos 
assentamentos de Boa Água Trapiar e do Pimenta a Ferrolândia.  Acreditamos que 
essa iniciativa contribuirá para a qualidade de vida dos moradores desses 
assentamentos e para o desenvolvimento sustentável das regiões em questão. 
(7) Indicação Nº 419/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita o encaminhamento de um ofício Exmo.  Sr. Deputado José Guimarães e ao Sr. 
Governador Elmano de Freitas, solicitando dos mesmos a sua atenção e apoio para a 
instalação de um laboratório com equipamentos de análises de solo anexado ao LICEU 
de Banabuiú. A instalação desse laboratório, com equipamentos modernos e técnicos 
capacitados, possibilitará que os agricultores tenham acesso rápido e confiável às 
informações sobre a qualidade do solo, permitindo a adoção de práticas agrícolas mais 
eficientes e sustentáveis. 
(8) indicação Nº 420/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a secretário de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente, 
Glauco Fausto de Brito, Solicitando dos mesmos a implantação do Programa 
SebraeTec em Banabuiú, programa este promovido pelo Sebrae/CE em parceria com 
o SENAR e Sindicado Rural, na Modalidade de Fertilização In Vitro(FIV) e a 
transferência de embriões bovinas. 
(9) indicação Nº 421/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro 
Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a construção da Calçada em 
Bloquete (bloco de concreto) no Cemitério de Laranjeiras. 
(10) indicação Nº 422/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sr. Secretária de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando a substituição das luminárias do Ginásio Esportivo da escola da 
Jurema Nova e do Estádio Municipal por luminárias de led. 



 

 

 
 

 

 

 
(11) indicação Nº423/2023 
Autoria – Cleriston Aurélio da Silva Nobre  
Solicita encaminhamento de um ofício à secretaria de Agricultura, Recursos Hídricos e 
Meio Ambiente, solicitando a criação de pomares urbanos em bairros e instituições 
municipais. O objetivo é difundir a Educação Ambiental e incentivar a população a 
cultivar árvores frutíferas em áreas urbanas. 
(12) Indicação Nº 424/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre e 
ao Secretário de Saúde do município Sr. Weyber Nobre indicando-lhe que o Poder 
Executivo viabilize a reforma da unidade de apoio à saúde da comunidade de 
Malacacheta, bem como o conserto do forro e das portas. 
 
 

10. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

11. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) Indicação Nº 413/2023 
Autoria – Samara Dayne lemos, Francisco Romário de Lima 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Deputado Carlos Mauro Benevides 
Filho e ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes Nobre, solicitando dos 
mesmos a construção de uma quadra poliesportiva coberta na comunidade de 
Casinhas. Acreditamos que a construção dessa quadra será de grande importância 
para a comunidade, pois proporcionará um espaço adequado para a prática de 
atividades esportivas e de lazer. 
(2) indicação Nº 414/2023 
Autoria – Samara Dayne lemos 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos que seja realizada uma limpeza nas ruas e na quadra da Barra do Sitia, 
bem como a pintura da quadra. 
(3) indicação Nº 415/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando que seja construído quebra-molas na rua JK, 
próximo à casa do senhor Zé novo, na sede de Banabuiú. 
(4) indicação Nº 416/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva, Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a construção de um prédio no distrito de Pedras 
Brancas, para dar suporte a secretaria de pesca. 
(5) indicação Nº 417/2023 
Autoria- Francisco Filho de Oliveira Rêgo 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre 
e ao Secretário de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente. Glauco Fausto de 
Brito, solicitando-lhes A AMPLIAÇÃO DO PROGRAMA HORA DE ARAR DE ACORDO 
COM NECESSIDADE DO AGRICULTOR EM CONSONÂNCIA COM SEU CAF E 
AVALIAÇÃO DO TÉCNICO AGRÍCOLA. 
(6) indicação Nº 418/2023 
Autoria- Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Deputado José Guimarães e ao 
Sr. Governador Elmano de Freitas, solicitando dos mesmos a sua intervenção e apoio 
para a realização do projeto de asfaltamento das vias que ligam os municípios aos 
assentamentos de Boa Água Trapiar e do Pimenta a Ferrolândia.  Acreditamos que 
essa iniciativa contribuirá para a qualidade de vida dos moradores desses 
assentamentos e para o desenvolvimento sustentável das regiões em questão. 
(7) Indicação Nº 419/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita o encaminhamento de um ofício Exmo.  Sr. Deputado José Guimarães e ao Sr. 
Governador Elmano de Freitas, solicitando dos mesmos a sua atenção e apoio para a 
instalação de um laboratório com equipamentos de análises de solo anexado ao LICEU 
de Banabuiú. A instalação desse laboratório, com equipamentos modernos e técnicos 
capacitados, possibilitará que os agricultores tenham acesso rápido e confiável às 
informações sobre a qualidade do solo, permitindo a adoção de práticas agrícolas mais 
eficientes e sustentáveis. 
(8) indicação Nº 420/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre e a secretário de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente, 
Glauco Fausto de Brito, Solicitando dos mesmos a implantação do Programa 
SebraeTec em Banabuiú, programa este promovido pelo Sebrae/CE em parceria com 
o SENAR e Sindicado Rural, na Modalidade de Fertilização In Vitro(FIV) e a 
transferência de embriões bovinas. 
(9) indicação Nº 421/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro 
Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a construção da Calçada em 
Bloquete (bloco de concreto) no Cemitério de Laranjeiras. 
(10) indicação Nº 422/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sr. Secretária de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando a substituição das luminárias do Ginásio Esportivo da escola da 
Jurema Nova e do Estádio Municipal por luminárias de led. 
 
(11) indicação Nº423/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Cleriston Aurélio da Silva Nobre  
Solicita encaminhamento de um ofício à secretaria de Agricultura, Recursos Hídricos e 
Meio Ambiente, solicitando a criação de pomares urbanos em bairros e instituições 
municipais. O objetivo é difundir a Educação Ambiental e incentivar a população a 
cultivar árvores frutíferas em áreas urbanas. 
(12) Indicação Nº 424/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre e 
ao Secretário de Saúde do município Sr. Weyber Nobre indicando-lhe que o Poder 
Executivo viabilize a reforma da unidade de apoio à saúde da comunidade de 
Malacacheta, bem como o conserto do forro e das portas. 

 
12. O presidente coloca as emendas e os pareceres das matérias abaixo em discussão e 
votação: 
 
a) EMENDA N° 001/2023 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
b) EMENDA N° 002/2023 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Emerson Gonçalves Parente 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
c) EMENDA N° 003/2023 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Samara Dayne Lemos 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
d) EMENDA N° 004/2023 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Helton Rodrigues Nunes; Gilson Fernandes da Silva; Samara Dayne Lemos; Maria 
de Fátima Silveira da Silva; Daniel Bandeira Lima; Emerson Gonçalves Parente; Francisco 
Romário de Lima 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
e) EMENDA N° 005/2023 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Helton Rodrigues Nunes; Samara Dayne Lemos; Maria de Fátima Silveira da Silva; 
Daniel Bandeira Lima; Emerson Gonçalves Parente; Francisco Romário de Lima 



 

 

 
 

 

 

Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
f) PARECER N° 094/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
g) PARECER N° 033/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE 
LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
h) PARECER N° 019/2023 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE 
E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
i) PARECER N° 002/2023 DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
 
13. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação:  
 
a) PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2023  
Autoria – Poder Executivo  
Dispõe Sobre: estima a receita e fixa a despesa do Município de Banabuiú para o exercício de 
2024, consolidando toda a programação orçamentária da Administração Direta e Indireta, e dá 
outras providências. 
 
b) PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 022/2023  
Autoria – Poder Executivo  



 

 

 
 

 

 

Dispõe Sobre: a Proceder as doações que indica, dentro dos programas existentes no Município 
e dá outras providências. 
 
c) PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Dispõe Sobre: que denomina oficialmente de Rua Raimundo Itamar Lopes Pinheiro na sede do 
nosso município e dá outras providências. 
 
 
14.   Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

15. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
16. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
17. Comunicações parlamentares. 
18. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


